
 
 

 
Perugia, 1 settembre 2006. 
 
CIRCOLARE N. 9/2006. 
 
 
OGGETTO:  B.N.I. (Banca dati Nazionale imprese Irregolari) – controllo denunce mancanti. 
 
 
Con riferimento alla nostra Circolare n. 3/2006 ed alla Comunicazione CNCE n. 304 del 
27/07/2006, la Cassa Edile della Provincia di Perugia segnalerà come irregolari alla B.N.I. le 
imprese che, a partire dal periodo di paga di agosto 2006, non presenteranno nei termini la relativa 
denuncia nominativa o, avendo sospeso o cessato l’attività nella provincia, non abbiano segnalato la 
sospensione o la cessazione nella denuncia stessa. 
 
Si ricorda pertanto alle imprese che: 
 

- l’unico mezzo per inoltrare la denuncia nominativa è l’invio telematico tramite MUT; 
 

- il termine per l’invio con successo della denuncia telematica è il giorno 20 del mese 
successivo a quello di riferimento; 

 
- il termine di pagamento della denuncia è l’ultimo giorno lavorativo del mese successivo a 

quello di riferimento (sono quindi esclusi sabato, domenica e festivi), non è prevista alcuna 
proroga: pagamenti successivi comportano l’automatica iscrizione nella B.N.I. che manterrà 
la segnalazione di irregolarità dell’impresa fino al giorno del pagamento. 

 
- il pagamento della denuncia deve avvenire tramite bollettino MAV che viene 

automaticamente pubblicato sull’apposita sezione del MUT dopo due giorni lavorativi 
dall’invio con successo della denuncia nominativa e che non sconta commissioni bancarie a 
carico dell’impresa; 

 
- il pagamento delle sanzioni e delle somme recuperate tramite i legali deve avvenire tramite 

bonifico bancario; 
 

- il pagamento di una denuncia senza l’invio della stessa determina comunque una situazione 
di irregolarità dell’impresa; 

 
- la cessazione o sospensione della attività lavorativa nella provincia deve essere segnalata 

tramite la compilazione degli apposti spazi nella testata della denuncia nominativa relativa al 
mese da cui decorre l’evento di sospensione o cessazione (vedi Circolare n. 3/2006). 

 
Si comunica infine che le denunce rimaste aperte sul MUT per i mesi da gennaio a giugno 2006 
sono cancellate d’ufficio. 
L’eventuale necessità di riapertura per la compilazione di denunce antecedenti agosto 2006 deve 
essere richiesta per iscritto via fax (0755002741) o tramite lettera e accompagnata dalla contabile 
attestante l’avvenuto pagamento della denuncia stessa e delle sanzioni previste dagli Artt. 1 e 4 del 
Regolamento vigente. 
 
Distinti saluti.  


